

# 2013年省关工委关爱工作座谈会在定安召开

■ 李召君

1月7日,2013年省关工委关爱工作座谈会在定安县行政办公大楼北附楼龙河厅召开,会议总结交流各市县各级关工委关爱帮困助学献爱心的工作经验,对进一步做好新形势下的关爱帮困助学献爱心工作进行了探索。

省关工委常务副主任何如伟,省关工委副主任曾广河、林道川,定安县关工委常务副主任黎文清以及海口、琼海、文昌、澄迈、屯昌等市县相关负责人出席座谈会。

会上,何如伟充分肯定了,今年以来各市县各级关工委工作所取得的成绩。同时,他要求,各级关工委和广大老同志要深刻领会党的十八大精神实质,将党的十八大精神贯穿于关心下一代工作全过程。特别是在加强自身学习和对青少年进行宣传教育中,要关心、关注、关爱青少年,让他们成长更好,生活更好,工作更好。要切实加强关工委工作效能建设,着力建立帮

困助学的长效机制,为培养造就中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人作出新的贡献,努力打造海南省关爱工作品牌。

曾广河在会上指出,创建学习型、创新型关工委是加强关工委建设的重要任务,是适应新形势,做好关心下一代工作的迫切需要。要加大关心下一代工作的宣传力度,深入宣传党和国家对青少年的方针政策,宣传各地关工委的典型经验和先进人物,建

立宣传工作的长效机制。

林道川强调,作为关工委工作主要力量的“五老”要自身建设,突出工作重点,全面推进“五老”关工委创先争优活动;要处理好开展活动与加强队伍建设的

关系,坚持协同配合,进一步扩大关工委的影响力。

黎文清在座谈会上表示,近年来,定安县各级关工委积极组织参与“献爱心、助孤帮残”、“捐资助学”等活动,据不完全统计,定安县受奖励、资助、救助的学

子近1000人,今后定安将继续筹集资金,壮大助学基金,做好关爱工作,为建设海南国际旅游岛做出应有的贡献。

座谈会上,海口、琼海、文昌、澄迈、屯昌等市县代表分别结合各自市县汇报了关爱帮困助学献爱心工作开展的有关情况,并就切实做好关心下一代工作、护航青少年成长等问题进行座谈发言,提出了具体的意见和建议。

座谈会,海口、琼海、文昌、澄迈、屯昌等市县代表分别结合各自市县汇报了关爱帮困助学献爱心工作开展的有关情况,并就切实做好关心下一代工作、护航青少年成长等问题进行座谈发言,提出了具体的意见和建议。

座谈会,海口、琼海、文昌、澄迈、屯昌等市县代表分别结合各自市县汇报了关爱帮困助学献爱心工作开展的有关情况,并就切实做好关心下一代工作、护航青少年成长等问题进行座谈发言,提出了具体的意见和建议。

## 定安多部门联合开展餐具消毒专项检查

■ 叶松



检查组现场对问题企业下达卫生监督意见书。叶松 摄

1月4日,定安县卫生局、工商局、食品药品监督管理局等多家单位联手对定安多家餐具集中消毒企业开展专项检查活动,规范餐具集中消毒企业生产经营行为。

专项检查行动发现,定安县范围内的“亮又洁”、“保食洁”、“健诺”三家餐具消毒企业都存

在着不同程度上的卫生问题,针对三家企业存在的问题,检查组当即对“亮又洁”、“保食洁”两家餐具消毒企业下达了卫生监督意见书,责令“健诺”公司停业七天进行整改。

每到一处,检查组成员都仔细查验了流水线工作人员的健康证,并对该公司的餐具集中

消毒的流程进行逐一检查,并特别检查了各企业的消毒机,发现均能良好运行。针对“亮又洁”公司的粗洗区和清洗消毒区分不清,“保食洁”公司的操作间、包装间乱存乱放杂物,已使用过的碗筷、废塑料袋乱扔等情况,检查组当即下达了卫生监督意见书,要求该企业建立健全相关管理制度,并将检查出的问题在三日内整改完毕。对“健诺”公司无餐具消毒包装间、卫生差等问题检查组当即责令“健诺”公司停业七天进行整改。

与此同时,县疾控中心还分别对这三家餐具集中消毒企业的成品进行抽检,随后记者从疾控中心了解到所有抽检产品均符合国家相关规定。

检查组相关负责人表示,今后各部门会高起点、严要求,规范监管程序,提高消毒企业准入门槛,规范消毒企业生产行为,不断完善升级餐具集中消毒工艺流程,同时会加大宣传力度,为广大市民提供干净、卫生的餐具。

## 农保局获省城乡社会养老保险检查评估三等奖

■ 陈飞

近日,记者从县农保局了解到,省人力资源社会保障厅、省财政厅、省地税局联合对全省18个市县及洋浦经济开发区的城乡居民社会养老保险工作进行了专项检查,定安县农保局获得2011年度全省城乡社会养老保险检查评估三等奖,获得奖励9万元。

据县农保局相关负责人介绍,在此次专项检查和量化考核

指标涉及多个方面,例如是否对乡镇、村经办人员进行政策和业务经办培训;城乡居民社会养老保险缴费业务是否通过银行代扣代缴;城乡居民社会养老保险收入是否按照规定及时划转财政专户是否按时足额发放城乡居民社会养老保险保险金等等。定安县各项得分总计86分,其中组织领导8分,政策执行22分,财务管理23分,工作体系22分,工作

成效25分。

据了解,2012年定安县累计新农保参保农民达到104109人,其中享受新农保待遇人数29914人,城镇居民社会养老保险参保人数达到10123人,领取待遇人数1050人。定安县新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险参保缴费率分别达到99.7%和100%,城乡居民社会养老待遇均实现按时足额社会化发放。

## 定安县新成立二家副科单位

近日,经县编制委员会批准,定安县塔岭工业园区管理委员会、定安县南丽湖旅游区管理委员会成立。

定安县塔岭工业园区管理委员会承担塔岭工业园区各项经济事务、招商引资、基础设施建设、园区对外经济合作与交流等各项工作的管理服务,根据上述职责,管委会内设办公室、招商部(行政服务部)、土地资源管理部、规划建设部等4个职能机构,核定财政预算管理事业编制7名,为定安县政府直属的副科级事业单位,代表县政府行使园区内有关职权。原定安县塔岭工业开发区管理委员会撤销,县工业和信息

化局不再代行定安县塔岭工业开发区管理委员会职责。

定安县南丽湖旅游区管理委员会承担南丽湖旅游区的规划编制、招商引资等工作,加快推进南丽湖旅游区建设,内设办公室、国土资源与规划开发部和招商部3个内设机构,核定财政预算管理事业编制5名,为县政府直属副科级事业单位,代表县政府行使南丽湖旅游区内有关职权。原定安县南丽湖风景名胜区管理委员会及其办公室撤销,县旅游委不再代行南丽湖风景名胜区管理委员会职责。

据了解,为拉长“工业短腿”,壮大经济实力,打造工业强县,定安县委、县政府大力发展新型工

业,不断改善投资环境,引进新企业,目前已有74家企业进驻塔岭工业园区,特别是中国联盟、东方光通、中国建材等一批科技含量高、附加值大的高新技术产业、先进制造业和新兴工业落户。为优先发展以生态旅游为龙头的现代服务业,定安县委、县政府围绕南丽湖、百里百村两个重点,加快资源整合,积极推进南丽湖风情小镇、海南文化博览园等项目的建设。定安县塔岭工业园区管理委员会和定安县南丽湖旅游区管理委员会相继成立,将提供更为优质的服务和水平,有力推动定安新兴工业基地和琼北经济圈休闲养生旅游基地建设步伐。

## 定安超额完成2012年保障房开工任务

1月5日,记者从定安县住建局获悉,截至目前,定安保障性住房开工建设已开工3623套(含2011年多建结转574套),超额完成23套,开工率为100%。

据了解,2012年定安保障性住房计划建设3521套,各类保障性住房项目正在有条不紊的进展当中。目前,经济适用房已开工建设1125套,其中,仙沟卫生院经适房项目28套和翰林

镇政府经适房项目30套已竣工,农村危房改造今年计划任务1000套已全部开工,目前已竣工1036套,完成投资1.7亿元。

另据悉,2012年定安房地产市场平稳运行,房地产项目共30个,其中建成项目7个,今年以来,天际名城、公园家、如意竹苑、日广雅苑、财富蓝等项目相继开工建设,年度完成投资13亿元。(王玉波)

## 定安龙州潭松冷库正式投入使用

定安潭松农产品物流中心批发市场第一期冷库建设工程于2012年12月24日进行机器试运行,2013年1月正式投入使用,定安冬季瓜菜可进库进行冷藏处理。

该项目总投资1.2亿元,冷库面积为6千平方米,共有19间冷库,冷库温度在3℃至5℃,每间可冷藏蔬菜、瓜果300吨。

定安县农业局有关负责人介绍,定安潭松冷库项目的落成启用,标志着一直处于沉寂状态

的定安冻品市场正式破冰,有效提升定安县农产品冷藏保鲜、预冷加工的产业层次,可带动定安县及周边市县6万多农户进行生态化、标准化果蔬种植,促进农业产业结构调整,对加快定安县农村的经济发展。

据了解,定安潭松农产品物流中心批发市场建设项目涵盖农产品交易、冷藏、物流、安全检测、电子商务、深加工等功能,该中心的建成对定安县冬季瓜菜的种植、销售起到积极的作用。(王玉波)

## 定安将建5个槟榔烘干房

■ 叶彦彤

1月8日,记者从县农业局获悉,定安将获得省财政厅安排的中央农业科技推广示范资金38万元,在槟榔烘干相对集中村庄,选择5个有实力设备生产厂家和5个槟榔烘干大户,在同一个建设地点分别建设5个示范烘干房。

据介绍,省财政厅将安排700万元中央农业科技推广示范资金主要用于对槟榔烘干绿色改造新技术示范推广项目补贴,其中190万元用于琼海、定安、屯昌、琼中、陵水5市县建设5个示范点,分别安排38万元;

剩余的510万元用于万宁市推广170个新建槟榔烘干房。补贴坚持先建后补的原则,资金分配、使用等环节及时向社会公布,设施建设尽量安排在槟榔主产区的重点乡镇,力求集中连片建设。

据了解,定安县5个示范槟榔烘干房,将建设电钢板结构热风节能烘房2个,空气能热泵烘房3个,加工能力均为2至3吨以上,每个烘房财政补贴7.6万元,资金不足部分由承建厂家赞助。烘干农户承担水泥地板和供电线路的投入。建成后的槟榔烘干房财产归农户所有。

## 定安13万吨甘蔗开榨

定安进入一年一度的甘蔗砍收季节,近日,记者从龙河镇糖厂了解到,2012年定安县共种植甘蔗2万7千多亩,预计产蔗约13万吨,该糖厂甘蔗可日榨1500吨。

在龙河糖厂厂门口,记者看到了装载甘蔗的车辆排成长龙,场面十分壮观。生产车间里更是一片繁忙景象,工作人员正用吊车把甘蔗吊起放入压榨机,压榨后蔗渣随着传送带输出,蔗汁则有序地流入其他机器进行深加工,

香甜的气味溢满了整个车间。

据了解,今年,省物价局向全省各市县物价局、省内各制糖企业下发《关于我省2012/13榨季糖料甘蔗收购价格及有关问题的通知》。通知规定,2012/13榨季海口市,定安县糖料甘蔗首付田头收购价格为每吨470元,要及时、足额支付农民糖料甘蔗价款,不得有压级压价、抬级抬价等不执行政府价格政策的行为。(梁绮艳)